



Imperio

Diario de la Tarde y de las Noches

AÑO XIII NUMERO 3.903

ZAMORA, VIERNES, 19 DE AGOSTO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR. 50 CTS.

El ministro de A. Exteriores informó al Consejo sobre las relaciones económicas de España con los Estados Unidos

Se adoptan, para su reconstrucción, los conventos y establecimientos religiosos españoles en Tierra Santa

Reunión ministerial en San Sebastián

En la Delegación de la Subsecretaría de Educación popular de San Sebastián, se dio la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe de Estado en el Palacio de Ayete.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se autoriza la creación de una empresa mixta para la construcción y explotación de instalaciones frigoríficas industriales. Decreto por el que se asciende en vacante reglamentaria el empleo de vicealmirante al contratante don Francisco Regalado Rodríguez, número uno de su escala.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las relaciones económicas de España con los Estados Unidos.

Acuerdo por el que se adoptan, para su reconstrucción, los conventos y establecimientos religiosos españoles en Tierra Santa.

Decreto por el que se nombra director general de Asuntos Consulares al ministro plenipotenciario de Primera Clase don Manuel Ayeneze Salazar Azpiroz, conde de Montefuerte.

Acuerdo de supresión del documento llamado triplico que se exige a los extranjeros residentes en España.

GOBERNACION

Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras de construcción de una vía enlucida entre el sector noroeste de Cuarte Caminos y la Avenida del Generalísimo.

Expediente sobre anexión total del término municipal de Canillas al de Madrid.

Acuerdo por el que se extiende el servicio telefónico entre España y el Marruecos español, y entre España y Corea, con la inclusión de sus correspondientes tarifas.

EJERCITO

Decreto promoviendo al empleo general de división, al de orgánica de Infantería don Pedro Prieto Zayas y a generales de brigada de su Cuerpo y Arma, respectivamente a los señores coronel; de Estado Mayor don Enrique González Ponce, de Infantería a don Guillermo Prieto Medas y a don Celestino Aranguren Bourgon; y de caballería don Alvaro Pita de Veiga y Morgado.

MARINA

Ascenso en vacante reglamentaria al empleo de contratante el capitán de navío don Santiago Anton Roza.

AIRE

Informe sobre aeropuertos civiles y de acuerdo por lo que se refiere al de Guipúzcoa para que la Dirección General de Aeropuertos haga el proyecto de su construcción en la ría del Bidasoa.

JUSTICIA

Expedientes de rehabilitación de funcionarios. Expedientes de indulto de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto-Ley por el que se declaran exentas del impuesto de pagos del 1,30 por 100 las anualidades que por intereses y amortizaciones satisfacen las Corporaciones locales al Banco de Crédito Local de España por préstamos concedidos con anterioridad a la Ley de 16 de junio de 1942.

Decreto por el que se regulan

las liquidaciones por la tarifa primera de Utilidades sobre los ingresos por el servicio retributivo.

Decreto-Ley por el que se extiende la protección concedida por el artículo segundo de la ley del 17 de octubre de 1917 a los lesionados que resultasen incapacitados temporalmente por el trabajo en siniestros de carácter catastrófico.

Proyecto de ley por el que se adiciona y modifica la disposición transitoria décima del estatuto de Clases Pasivas y el artículo 211 y el 194 respectivamente del reglamento del ramo.

Orden acordada en Consejo de Ministros sobre confección de presupuesto para el ejercicio económico de 1950.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto nombrando director general del Instituto Nacional de Moneda Extranjera a don Manuel Vila Garriz.

Orden aprobada en Consejo de Ministros estableciendo régimen transitorio en las tarifas de agua y gas.

Acuerdo del Consejo sobre cesión de divisas para cupos extraordinarios de carburantes con destino a agricultura y otras atenciones de producción.

A propuesta de los ministros de Industria y Comercio y Agricultura, se declara en libertad de precios y distribución, la leche fresca, mantecquilla y queso, debiendo adoptar la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en calidad y precio de la leche condensada, en polvo y de los dietéticos indispensables según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

AGRICULTURA

Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

Decreto por el que se fusionan los escalafones vigentes en la actualidad en el cuerpo de inspectores municipales veterinarios.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional para la producción de semillas selectas para conceder semillas en calidad de préstamos a sus cooperadores de las provincias afectadas por la sequía.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se deroga el de 9 de octubre de 1931 referente a estudios medios.

Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Museo de Arte Moderno a don Manuel Sánchez Camargo.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de clarando puerto de pescadores al de Orío (Guipúzcoa).

TRABAJO

Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Trabajo por la que se determina la aplicación de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de febrero de 1949, para las provincias no comprendidas en las órdenes de 14 de mayo de 1949, 20 de mayo de 1949, 11 de junio de 1949 y 3 de agosto de 1949.

“La Iglesia ha dividido el campo de Jesucristo del de sus adversarios”

Ralabras del Pontífice al recibir al nuevo embajador peruano en la Santa Sede



ROMA.—Su Santidad Pío XII ha recibido en su residencia de Castelgandolfo al nuevo embajador del Perú cerca de la Santa Sede, Felipe Portocarrero a quien dirigió en español unas palabras cuya versión no oficial es:

“Venis como representante de un país de tradición católica muy antigua. Venis en un momento en que otras regiones del mundo pueden servir de ejemplo y de muy triste ejemplo, para demostrar cuán peligro puede ser para un pueblo el que los principios y las intenciones antirreligiosas de algunas modernas corrientes sociales consigan conquistar el poder sin temer, una vez conquistado, del abandonarse a deplorable abusos.”

“Venis a Nos cuando la maternal palabra de la Iglesia ha considerado necesario dividir el campo de Jesucristo del de sus adversarios, demostrando a las conciencias católicas, sedientas de verdad y de luz, cuál es exactamente el abierto, iluminado y seguro sendero que conduce a la salvación, y cuáles son los obstaculizados y sombríos caminos que conducen al error.”

“Muy pocas veces se ha sentido tan tranquila y tan serena la Iglesia en su interior como se siente en este momento, después de haber resonado en maternal voz por todo el mundo y cuando sus hijos han decidido el lugar en que su inteligencia, su corazón y su conciencia han de guardar esta palabra que, aunque contiene una advertencia severa, está inspirada solo por el amor y tiende hacia su salvación.”

Apelando al Todopoderoso, en una ardiente plegaria para que de

Renuncia a su cargo el cónsul general de Polonia en Montreal

No puede tolerar los ataques del comunismo contra la Iglesia Católica

WASHINGTON, 18.—El cónsul general de Polonia en Montreal, Rakossi, ha enviado un cablegrama renunciando a su puesto y al mismo tiempo ha solicitado de los Estados Unidos que se le conceda asilo político. Rakossi ha manifestado: “Soy católico y no puedo aceptar los ataques del gobierno comunista contra la Iglesia Católica”. La determinación del diplomático polaco ha sido revelada por el embajador de los Estados Unidos en Polonia, Arthur Bliss Lane. Rakossi está actualmente en los Estados Unidos con su esposa y su hija.—Efe.

Bedeil Smith probable jefe de la Organización Militar del Pacto del Atlántico

LONDRES, 18.—El teniente general Walter Bedell Smith, ex-embajador norteamericano en Moscú y actual comandante en jefe del primer Ejército de los Estados Unidos, será probablemente jefe de la Organización Militar del Pacto del Atlántico, cuando esta sea creada según comunica desde Washington el corresponsal de “Daily Telegraph”.—Efe.

NO-DO en COLOR

El umbral del Polo Norte

Thule, que está situada en el norte de Groenlandia, es considerada como la población que se halla más cerca del Polo Norte. Esta aldea de esquimales fue visitada en el año 1910 por el explorador danés Knud Rasmussen, quien la bautizó con su nombre actual, pero los esquimales ya habían tenido su primer contacto con la civilización en forma de revistas ilustradas, tabaco y armas en 1892 cuando el explorador americano Robert Peary la utilizó como base para sus exploraciones polares. La noche en Thule tiene una duración de seis meses, seguida por otro periodo de otros seis meses durante los cuales no se pone el Sol. En la actualidad, incluso posee unos almeces que se abren una vez por semana para que los habitantes de Thule puedan realizar sus compras.

Calor atómico

“La excepcional ola de calor que se ha abatido sobre Portugal, donde el termómetro subió hasta 50 grados, puede ser atribuida a las radiaciones provocadas por la bomba atómica”, ha declarado a la Prensa el profesor H. W. Ferdinanson, director de los observatorios astronómicos australianos, que se halla de paso por Roma.

Perú recuerda fervorosamente a España en el aniversario del general San Martín

LIMA, 18.—Fervorosos recuerdos a España, rubricados por los aplausos de la multitud que llenaba la plaza de San Martín, de esta capital fueron dedicados por todos los oradores que intervinieron en la solemne ceremonia con la que el Perú ha conmemorado el aniversario del fallecimiento del general San Martín. El monumento erigido en memoria del Libertador, obra del eximio escultor español Mariano Benlliure, se cubrió materialmente de flores, destacando una bellísima corona con los colores rojo y gualda, ofrecida por la Embajada de España. En el

curso de los discursos el presidente del Instituto Sanmartiniano del Perú, señor Caveró Egusquiza, el agregado militar argentino, coronel Salas, el embajador argentino doctor Olerio y el ministro peruano del Ejército, general Noriega, trazaron magníficas semblanzas del Libertador. Todo el Gobierno, autoridades militares y civiles y alumnos de todos los Institutos y colegios de Lima participaron en esta patriótica manifestación que se ha desarrollado al iniciarse el año centenario de la muerte de la genial figura del Caudillo de los Andes.—Efe.

Refuerzos para contener el avance rojo hacia Cantón

Se ha impuesto el toque de queda en la ciudad

CANTÓN.—El Gobierno nacionalista chino ha enviado refuerzos para tratar de contener el avance de los comunistas hacia Cantón, desde un punto limitrofe de la provincia de Kuantung. Se cree que las avanzadillas del ejército comunista han llegado a Tayu y que han girado hacia el suroeste en dirección a Tingman situado a 350 kilómetros al noroeste de Cantón.—Efe.

TOQUE DE QUEDA

HONG KONG, 18.—Se ha impuesto el toque de queda en Cantón poco después de recibirse la no-

su protección a toda la América Hispánica y sobre todo al Perú, el Santo Padre dió su bendición especial de ayuda y protección al presidente peruano, a su Gobierno y a su pueblo.—Efe.

El arzobispo de Praga monseñor Bersa ha dirigido al Gobierno checoslovaco una energética carta de protesta por la privación que le ha impuesto de toda libertad personal y de todos sus derechos como arzobispo. El prelado señaló entre otras cosas, al parecer, que no se le permite recibir visitas, que funcionarios gubernamentales se han incautado de las oficinas del Arzobispado y que toda su correspondencia es intervenida y no llega a su poder.

Yugoeslavia comprará en E. U. materiales para una fábrica de acero

Un paso importante en la ayuda a Tito en su lucha contra Moscú

WASHINGTON, 18.—Los Estados Unidos han concedido permiso a Yugoslavia para comprar a una compañía norteamericana materiales para una fábrica de acero. La decisión se considera como paso importante para reforzar a Tito en su lucha contra Moscú. Es la primera vez desde que se inició la guerra fría que la administración ha accedido a permitir la exportación de material potencial de guerra a una nación sometida a un régimen comunista. El envío fue aprobado después de meses de discusiones entre los Departamentos de Estado y Defensa y otros organismos gubernamentales.—Efe.

CONFERENCIA

ATENAS, 18.—El encargado de Negocios yugoslavo en Atenas ha

celebrado una conferencia de treinta minutos con el secretario permanente del Ministerio griego de Asuntos Exteriores. No se ha declarado nada acerca de la reunión. El ministro griego de Asuntos Exteriores ha declarado que no se sabía nada acerca de una noticia norteamericana según la cual Yugoslavia tiene la intención de nombrar nuevo ministro en Atenas para reanudar las relaciones diplomáticas normales.—Efe.

VIENA.—La agencia de información yugoeslava Tanjub, dice que el Ministerio de Defensa albanés, ha anunciado que más de cinco mil paisanos comunistas griegos y 226 soldados del “ejército democrático”, cruzaron la frontera de Albania del 13 al 15 de este mes, procedentes de monte Vitsi, y que los soldados, de los que 201 estaban heridos, fueron desarmados e internados. Al mismo tiempo, la agencia Tanjub opone un mentis rotundo a las informaciones de los rebeldes según las cuales las fuerzas yugoeslavas abrieron fuego contra el “ejército democrático” cuando luchaba en el monte Vitsi. La agencia atribuye tal especie a los agentes de la Kominform que figuran en el comité central del partido comunista griego.—Efe.

NADA DE INVESTIGACIONES

PARIS, 17.—El ministro albanés en París, ha declarado que Albania desarmará e internará a los rebeldes comunistas griegos que entren en su territorio, pero advierte que su Gobierno no toleraría una investigación internacional a este respecto en la frontera greco-albanesa.—Efe.

ticia de la conquista de Fuchow por los comunistas. La población civil china de una ciudad situada a 190 kilómetros de Cantón ha recibido orden de evacuar la ciudad.—Efe.

CHINA EN EE. UU.

COMO consecuencia del avance de los comunistas chinos sobre Cantón, el Departamento de Estado ordenó el cierre de su Embajada allí apenas la toma de la capital por aquéllos se haga inminente retirándose los setenta y seis funcionarios acompañando al

Lorenzo GARZA, en Washington

Gobierno nacionalista. La orden obedece a la incapacidad demostrada por los comunistas de garantizar la seguridad y desenvolvimiento en sus funciones y protección de los representantes diplomáticos americanos.

Más que Cantón, es Hong-Kong la posesión británica lo que para el Departamento de Estado constituye ya un quebradero de cabeza dada la decisión británica de defender aquella plaza, al parecer más que con sus propias debilitadas fuerzas con la fuerza americana. El fracaso de la política americana en China, que el reciente Libro Blanco, consiguió salvar, continúa haciendo correr caudalosa tinta por considerársela un general como supremo responsable de la actual conquista de China por los comunistas. En el “Washington Star” de hoy, la comen-tarista internacional Dorothy Thomson reclama por ello la dimisión de los altos funcionarios del Departamento de Estado, que, deliberadamente, por secretas simpatías o por incapacidad, provocaron esa catástrofe.

El “Times Herald” de Washington, que acaba de ser comprado por el famoso coronel Mac Cormik por la friolera de ciento cincuenta millones de pesetas, dedica el editorial de hoy a expresar sus temores a una guerra para salvarlos Hong-Kong a los británicos. El editorial es la pieza más violenta y sarcástica contra el secretario de Estado Dean Acheson que hayamos visto, no menos que contra Inglaterra.

Por tales circunstancias el “Times Herald” expresa sus temores de que si las circunstancias se presentan, Acheson llevaría a Norteamérica a luchar en defensa de lo que este explosivo editorial llama el imperialismo británico en Hong-Kong, cosa que los ingleses están ya maniobrando para lograr su defensa en que, por supuesto, la lucha estaría a cargo de los americanos.

Huracán en el Japón

TOKIO, 18.—Doce personas han muerto, treinta y una han desaparecido y centenares se encuentran heridas, como resultado del huracán que azotó el lunes de esta semana la isla de Hyushu. Los derrumbamientos acausaron la muerte a muchos trabajadores cerca de Kagoshima, ciudad situada en el extremo sur del Japón. Se afirma que treinta personas se hallaban en un hotel que quedó destruido bajo toneladas de tierra. La lluvia ha continuado durante 24 horas ha llegado a medir 30 centímetros y medio al sureste de Kyushu y más de 25 en Kagoshima. Las bases de las fuerzas aéreas norteamericanas en Kyushu no han sufrido daños de gran importancia.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Con esto comienza EL AÑO

Me hubiera gustado comentarles en esta primera crónica de mi año de trabajo mis impresiones ante las novedades que yo he creído encontrar en la ciudad. Ustedes, también lo hubieran preferido —creo yo— al tema que el título del comentario sugiere. Pero no conviene adelantarse y mejor será que, antes me permitan echar un vistazo por todas esas cosas nuevas que comienzan en el convento de la calle de Santa Clara y lleguen hasta la isla que el Ayuntamiento ha decidido comprar para hacer un poco llevadero el verano a los que aquí se quedan en esta época del termómetro subido. Aunque sería preferible que todos salieran de aquí algunos días durante el verano y se fueran a San Martín de Castañeda, pues basta con saber un poco de problemas caseros para pasarse allí unos días sin que el presupuesto anual flaquee por muy modesto que sea.

Pero, dejando a un lado el veraneo, voy a explicarles la razón del título de esta crónica. Decía en una ocasión Juan Aparicio que el año debiera comenzar en octubre. Y argumentaba que en este mes dan comienzo las actividades académicas y muchas de las laborales. Si yo reanudo hoy mis actividades al frente de esta sección, después de un mes de inactividad, justo es que diga que hoy comienzo el año y no el 1 de enero que es el siguiente día al 31 de diciembre como el 1 de diciembre lo es al 30 de noviembre. No traigo nuevos propósitos porque éstos son los mismos. Si algo nuevo tengo es la piel, pues el sol —ese tan importante elemento biogénico que dicen los que de esto entienden— me despellejó en el más estricto sentido de la palabra; pero no creo que el cambio de piel influya mucho en el tratamiento de los problemas urbanísticos.

Así, pues, en el comienzo del año, me limito a tomar los trastes de mano de TIM a quien ustedes y yo agradeceremos los servicios prestados.

DON PURO.

Más restricciones

Nota de la Delegación de Industria

La persistencia de la sequía que actualmente padecemos obliga a aumentar las restricciones vigentes que quedarán modificadas a partir del día 19 del corriente en la forma siguiente:

Zamora-capital.—Se cortará el suministro totalmente desde las 2 hasta las 6 horas 30 minutos, y desde las 16 hasta las 21 horas 30 minutos.

Pueblos abastecidos por energía del Porvenir de Zamora.—Se cortará el suministro totalmente desde las 24 hasta las 2 horas; desde las 6 horas 30 minutos hasta las 16 horas; y desde las 21 horas hasta las 22 horas 30 minutos.

Pueblos abastecidos por energía del Esla.—Las Empresas propondrán a esta Delegación de Industria, para su aprobación, un plan para el consumo diario del cupo que a cada una se le haya asignado.

Pueblos que reciben la energía de otras provincias.—Se atenderán a las restricciones que en cada caso dicte la Delegación de Industria correspondiente.

Comercio en general.—Subsiste la prohibición de iluminar directa o indirectamente los escaparates, así como el interior del establecimiento.

Motores eléctricos.—Bajo ningún pretexto podrán funcionar, desde las 21 a las 24 h, aunque en dicho plazo corresponda suministro de energía eléctrica.

Cinematógrafos y Teatros.—Reducirán al mínimo posible el alumbrado antes de la función y en los intermedios de la misma.

Cafés, bares, casinos y similares.—Reducirán en un 50 por 100 su alumbrado normal.

En los pueblos abastecidos por energía del Porvenir de Zamora, aparte de lo señalado, estará cortado el alumbrado tanto público como privado desde las dos horas hasta las 6 horas 30 minutos y desde las 20 a las 21 horas; pudiendo utilizar la energía, durante dichos períodos, sólo para fuerza motriz.

Se espera de todos los abonados la mayor cooperación en estos momentos al objeto de no tener que ampliar las medidas restrictivas dictadas por la presente, con cortes adicionales.

Zamora 17 de agosto de 1949.—El ingeniero jefe, accidental.

Imperio LA PROVINCIA

Se acerca la fecha del homenaje a Luis Ramos Jorge

Ya se ha señalado la fecha y se ha concertado el partido de fútbol para homenajear al celoso entrenador del equipo representativo de nuestra ciudad, don Luis Ramos Jorge, y que desde estas columnas de IMPERIO ha ya algunas semanas tuvimos el honor de proponer a la Directiva de la U. D. T. quien la recogió con sumo agrado e interés.

Hoy ya existe un programa de los actos que el día 21 de los corrientes tendrán lugar, en honor del amigo Ramos, consistentes primero en un formidable partido de fútbol, como antes señalamos, en el que intervendrá además de nuestra U. D. T. reforzada con valiosos elementos—y en la que también se dará cabida, por unos minutos, y solamente por miligramos su sed deportista al amigo Alfonso Carbajal "Calero"—un conjunto del Monte la Reina cuajado de ases. Así, el encuentro promete la máxima expectación.

El saque de honor será efectuado por la encantadora niña Pili Ramos, hija del homenajeado.

Después de terminado el encuentro, en el Parque Primo de Rivera, le será entregado a Luis Ramos un obsequio y le será ofrecido un vino de honor que servirá el acreditado bar Alegria, y al que puede asistir toda la afición toresana, amigos y simpatizantes de este homenaje al que auguramos un gran éxito dadas las simpatías con que cuenta en nuestra ciudad, el entrenador de la Unión Deportiva Toresana.

Las tarjetas-invitación para esta segunda parte pueden recogerse ya, en el domicilio social bar "Alegria".

IMOZAS

MUELAS DEL PAN

LOS QUE NOS VISITA

El domingo día catorce, invitados por Iberduero S. A. vinieron a visitar estas obras el jefe de la subcentral que dicha empresa tiene instalada en León, don César Chacel y con él varios jefes y administrativos de la "Electra Leonesa", filial de la anterior, efectuando al día siguiente en un magnífico autocar el resto del personal de dichas subcentral y central eléctrica hasta un total de cincuenta y cuatro personas las que primeramente visitaron el Salto de Santiago de Villalcampo y a continuación nuestra central del Esla, en cuya hospedería fueron obsequiados con un suculento y bien servido almuerzo.

A las ocho de la tarde emprendieron el regreso a la histórica ciudad de Ordoño II y de la "Purra leonesa" acompañados de nuestros mejores deseos de un feliz viaje y de que les haya sido grata su estancia entre nosotros.

RICOBAYO

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN

En el inmediato pueblo de Ricobayo, se celebró la fiesta de la excelsa Patrona la Santísima Virgen María en su gloriosa Asunción a los Cielos con inusitado esplendor.

Desde la víspera la animación extraordinaria, viéndose muy concurrido el baile organizado por la mocedad amenizado por una popular charanga además de altavoces y organillos.

A la misa que fue cantada y oficiada por el señor cura párroco don Carlos García Panizo, asistieron todas las autoridades locales y el pueblo en masa.

La romería ante el templo parroquial estuvo también muy animada con puestos de helados, frutas y chucherías. Mucha algazara muchos cohetes y mucho baile hasta el año que viene que vuelva a repetirse.

EL CORRESPONSAL

Un chofer "fomenta" el turismo en Francia

PARIS.—Ocho turistas ingleses que habían bebido demasiado inventaron para su solaz y recreo un juego que les pareció muy divertido. Apostados en el bosque de Fontainebleau a ambos lados de la carretera que conduce a París, esperaban a los automovilistas obligados a detenerse y a nombraban a darles golpes después de lo cual les dejaban marchar magnánimamente en medio de grandes risotadas. Sin embargo, los bromistas encontraron la norma de su zapato en un modesto conductor de un camión, que en lugar de dejarse pegar reaccionó con tanto éxito que dejó fuera de combate a dos de sus agresores. Varios transeúntes prestaron ayuda al conductor y más tarde la brigada motorizada de Melun detuvo a los ocho turistas.—Etc.

CARTELERÍA

TEATRO RAMOS CARRION HOY: Continua desde las 5 Intriga y emoción con la superproducción policíaca **Llaman a Sexton Blake** con David Farrar, y Eleanor Powell y Robert Young en el divertido film Metro **HONOLULU**

Mañana: Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan en **TARZAN EN NUEVA YORK** y otro gran éxito

TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias Cómicas **PUCHOL-OZORES**

Hoy: Tarde, a las 9 y Noche, a las 11,15 Exito sensacional de la graciosísima obra de Adolfo Torrado **Me matas con tu cariño**

Una magnífica creación de toda la Compañía!! Presentación extraordinaria!! Precios especiales de verano—Butaca 5 pts. Butaca palco 3 pts.

Mañana: "Otro exitazo cómico!!" **La casa de los enredos** de Daniel España Se despacha hoy en Centaduría

CINE BARRUECO FEMINA Ultimo día Hoy: Dos películas en funciones a las 7'45 y 10'45 Jennifer Jones y Joseph Cotten en **Cartas a mi amada** y el film de época romana **El sol de Montecassino**

Mañana: Se tira la casa por la ventana para complacer a los aficionados **¡¡Dos películas en technicolor!!** A las 4,45, 8 y 11. Programa doble 1.º **El asombro de Brooklyn** Danny Kaye, Virginia Mayo, Vera Ellen y las bellezas Goldwyn 2.º **Piratas de Monterrey** Rod Cameron Dos seleccionados éxitos

CINE TENIS-CLUB HOY: Ultimo día Continua desde las 9,30 **LA DILIGENCIA** Claire Trevor-John Wayne-George Bancroft-Thomas Mitchell Precio popularísimo: Silla 2 Ptas.

En Cuatro Palabras

* El Senado chileno ha aprobado el proyecto de ley por el que se conceden facultades extraordinarias al presidente González Videla, por 25 votos a favor, 14 en contra y 3 abstenciones.

* El Congreso chileno ha aprobado por unanimidad la inversión de dos millones de pesos para ayuda a los damnificados en el terremoto del Ecuador.

* El presidente del Ecuador ha ordenado el regreso a la zona del desastre sísmico de todos los habitantes de ella que la abandonaron.

* Se insiste en que los rusos van a establecer un Gobierno comunista en la Alemania Oriental, y, según centros bien informados, ello será antes de Navidad, estimulando a ello el resultado de las elecciones de la zona occidental.

* En sus declaraciones sobre las elecciones alemanas, el secretario de Estado, Acheson, expresa su satisfacción por lo que calificó de triunfo de la moderación y el sentido común, pero advirtió que los alemanes no debían abusar de la libertad.

* El jefe del Gobierno finlandés que se hallaba de vacaciones en Alemania, ha regresado urgentemente a su país ante la amenaza de una huelga general y los rumores de una reorganización en la directiva del partido comunista.

* El ex-ministro sirio de Asuntos Exteriores, emir Abdedl Arsalan, ha declarado hoy que el coronel Zaim, presidente sirio, ejecutado el domingo después de un golpe de estado, había estado negociando directamente con Israel.

* En un avión especial de la B. O. A. F. ha llegado a Alejandría el rey Abdullah, a quien esperaban en el aeropuerto el jefe de la secretaría del monarca egipcio y el secretario general de la Liga Árabe.

* Los restos de Theodor Herzl, precursor del sionismo, han sido trasladados solemnemente a la colina Herzl, situada en la parte occidental de las afueras de Jerusalén. El féretro pasó por las calles engalanadas de la ciudad, seguido de numerosos coches en los que iban ministros, jefes del ejército y altos funcionarios del Estado judío. Los restos de Herzl han sido llevados a Israel desde Viena, donde murió hace ochenta y cinco años.

* El Gobierno norteamericano ha anunciado que piensa comprar instalaciones para almacenar quinientos millones de bushels en granos, a fin de contribuir a la solución del problema de almacenamiento de sobrantes sin precedentes que se vislumbra para este otoño.

* Los sindicatos comunistas de la región marselesa, han decretado para el miércoles próximo interrupciones en el trabajo en todas las industrias, con el fin de apoyar peticiones de mayor salario y pluses de vacaciones.

Pro damnificados del volcán canario

Relación de los donativos recibidos para los damnificados del volcán de "Cumbres Viejas" en la isla de Palma:

- Jefatura provincial del Movimiento, 500 pesetas; Gobierno Civil de la provincia, 500; Honorio Gómez Ruiz, 25; Hermenegildo Casaseca Casaseca, 25; Eustaquio Gil Martín, 25; Emiliano Honorato Estevez, 25; Santiago Carrera del Castillo, 25; José Fernández Rodríguez, 25; Juan Antonio Rodríguez Hernández, 25; Lino Polo Allende, 25; Timoteo Esteban Vega, 5; Carmela del Alamo, 5; Santo Robles Farizo, 5; Manuel Allende, 2; Miguel Herrero, 5; Eduardo García, 2; José Pérez Calmón, 5; Arturo Jambriña Villamor, 2; Emilio de Toro Bruña, 2; Félix Gago Sutil, 5; Práxedes Miranda Peña, 5; Vicente Marqués Tejedor, 5; Miguel Cimarra Vicente, 2; Ursicina Pérez Vaquero, 1; Concha Bailón Redondo, 1; Atilana Gómez Serrano 3; Adelaida Hernández Hernández, 1; Purificación Juanes Alonso, 1; Leandro Juanes Alonso, 1; Anastasio Calvo Vallecillo, 2; Angel Manuel Vicente Iglesias, 1; Josefa Fernández Rivera, 1; Julián Bustamante de la Fuente, 1; Angel Juanes Alonso, 1; Constantino de la Torre Coco, 2; Luciano Villar Aranguren, 2; Angel Pérez Vega, 1; Anibal González Riano, 1; Miguel Martín Izquierdo, 1; Mateo Hernández Faundes, 1; Leóndes Prieto Herrera, 2; Gerardo de Dios Vega, 5; Un palmeño, 10; César de Paz Cadenas, 10.

Suma total, 1.301 pesetas

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los señores que a continuación se relacionan:

- Don José Rodríguez Da Silva 25 pesetas por aparcar coche en sitio no autorizado en Plaza de Zorrilla.
- Don Miguel Pérez Jambriña, 25 pesetas por Idem.
- Don Manuel Hernández Segurado, 25 pesetas por Idem.
- Don Eugenio Gallego Becares, 5 pesetas por bañarse en sitio prohibido.
- Don Vicente Peláez Ruiz, 5 pesetas por Idem.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor VELASCO Suspende su consulta hasta el 1.º de septiembre

ANUNCIO

En esta Alcaldía se encuentra depositada una yegua que será entregada a la persona que acredite ser su verdadero dueño. Pasado el plazo reglamentario sin haber sido reclamada se procederá a la venta en pública subasta.

Los gastos ocasionados durante el depósito, por dicho semoviente, como también el importe del presente anuncio serán de cuenta del dueño o rematante.

Pereruela, 16 de agosto de 1949.—El Alcalde, A. RIVERA.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY **TEATRO RAMOS CARRION**—"Llaman a Sexton Blake" y "Honolulu".

CINE BARRUECO—"Cartas a mi amada" y "El sol de Montecassino".

CINE TENIS-CLUB—"La diligencia".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 18 ha sido premiado con 25 pesetas el número 253 y con 2,50 los terminados en 53.

SANTORAL

VIERNES 19 DE AGOSTO

San Juan Eudes, Fd. de los Sacerdotes de Jesús y María y de las Religiosas de Nuestra Señora de la Caridad

SANTOS: Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, Maga, mrs., Luis, ob., Mariano, Rufino, Donato, etc.

PAQUETES POSTALES POR AVION

Conforme a la Orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de mayo último, a partir del día 19 del actual, quedo establecido tanto para España como para el extranjero, el servicio de paquetes postales por avión de 1, 2 y 5 kilogramos de peso.

En España se presta este servicio por todas las administraciones autorizadas para el de paquetes postales en la Península, Islas Baleares y Canarias, Norte de Africa (incluso Ganger) y Zona de Protectorado español de Marruecos, que cursarán y envasarán por correo los que se reciben en España o del extranjero para cualquiera de dichas oficinas en que no haya aeropuerto.

Las tarifas se publicaron en el "Diario Oficial" de Correos y Telecomunicación de 5 de agosto actual y sobre las mismas se facilita información en todas las administraciones de Correos. Un paquete de 3 kilos para el interior de España, por ejemplo, costará 14,12 pesetas; 38,36 para Londres; 165,08 para Nueva York, y 214,13 para Buenos Aires. Tales envíos están sujetos a los requisitos ordinarios de aforo y licencias.

107 COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL (ZAMORA)

A las once horas del día 4 del próximo mes de septiembre, se procederá en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de esta capital a la venta en pública subasta de las armas de caza que han sido intervenidas y que poseen las marcas de los punzones de prueba reglamentarios.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Sanatorio de la Inmaculada Concepción

Ha reanudado todos sus servicios

Cosas de deporte

CICLISMO II TROFEO "INOCAE"

Como ya saben nuestros lectores, esta importante carrera se disputará el próximo día 28, sobre el mismo circuito del pasado año, pero por coincidir en Toro las ferias de San Agustín, donde también tienen preparados importantes festejos, entre los cuales destaca una corrida de toros que dará comienzo a las seis de la tarde, la carrera ciclista se disputará en sentido inverso al año pasado, y de la forma siguiente:

Salida de Zamora a las cuatro de la tarde, con dirección a Fresno, Monte la Reina, Toro, (vira je en la Plaza del Generalísimo), y bajando la cuesta a pasar por el puente metálico con dirección a La Bóveda, Venialbo, Sanzoles, Moraleja, Casaseca, Arcenillas, Zamora, entrando por el puente de hierro, Avenida de Portugal, Avenida de Requejo, donde estará instalada la "meta" de llegada frente al Instituto de Enseñanza Media.

El amigo Alfonso Iglesias, "Inocae", está recibiendo infinidad de aportaciones y ha establecido para su carrera, los premios siguientes:

1.º, 400 pesetas y una hermosa copa; 2.º, 300; 3.º, 200; 4.º, 150; 5.º, 100; 6.º, 50; 7.º, 25 y 8.º, 25; esto en principio, pues espera poder conceder además algunas primas durante el recorrido, con vistas al mayor interés de la carrera.

La clase de Miguel Poblet

Este corredor después de estar actuando en diferentes carreras de pista, con gran éxito, el pasado día 15 reapareció en carretera, disputando nada menos que el Campeonato de España de Montaña, en San Hipólito de Voltrega, y en un circuito que había de cubrirse tres veces, con un total de 140 kilómetros de gran dureza, con la cuesta de la Trona, y con rivales tan clasificados como el campeón nacional Serra, Capó, Jimeno, Gelabert, Olmos, Masip y otros, a los que venció tras dura lucha, consiguiendo el Campeonato de Montaña por tercera vez ya que el pasado año lo consiguió en Bilbao y en 1947 en San Hipólito.

El mismo Poblet, el día 16 en Badalona, ganó otra carrera sobre 120 kilómetros con rivales de categoría.

Pero es que Miguel Poblet es un verdadero "as" que, a pesar de contar solamente 22 años, hace ya tres que perdió el respeto a Berrendero y otros "ases" pues es de los que no han tenido miedo a sus contrarios, ni por diferencia de edad ni de categoría, pues ya el pasado año, a principio de temporada, se trasladó a Suiza donde en competencia con verdaderas figuras de dicha nación, así como belgas, italianos y franceses, consiguió clasificaciones muy honorosas, que fueron elogiadas por los técnicos y prensa de dicha nación.

Desde luego las actuaciones de este gran campeón, podían servir de estímulo y ejemplo de la nueva generación de ciclistas.

CORREDORES VASCOS ACTUA RAN EN FRANCIA

Han sido invitados para participar en unas pruebas a celebrar en Hendaya los ciclistas del Comité regional número 4, hermanos Hortensio y Félix Vidaurreta, Michelena, Lizaso, Macháin, a los que se unirán los hermanos Aguirrezabal, de Vizcaya. Todos ellos se trasladarán a Francia el próximo día 28.

CARRERA ESPLENDIDAMENTE PAGADA

Patrocinado por el Ayuntamiento de Bilbao, y organizado por la Sociedad Ciclista Bilbaína, el próximo día 21 se correrá la diecinueve edición del Gran Premio Vizcaya, con un total de 112,50 kilómetros.

Se concederán catorce premios por un valor de 28.900 pesetas, para cobrar íntegramente, los cuales será preciso obtener una media horaria de 32 kilómetros. Pero si se rebasa esta media también serán aumentados en progresión ascendente.

El recorrido, que habrá de cubrir diez veces, será como sigue: Deusto, Encárcel, Luchana, Avenida del Ejército, Deusto.

VUELTA A LA PROVINCIA

Esperamos que nuestra Vuelta Ciclista a la Provincia, encuentre el apoyo económico necesario, para que pueda celebrarse, con el esplendor que merece, y por el prestigio deportivo de la provincia.

La fiesta nacional

GRAN BECERRADA a beneficio del Hospital

El claustro de profesores de la Facultad Taurina de Zamora, se trasladó ayer a la dehesa de Semil y en una de las aulas de doña Luisa Gutiérrez sufrieron un examen teórico práctico del arte de Cúchares, los alumnos de medicina que han de estoquear los becerros en el festival organizado para procurar conseguir fondos con que dotar de un grupo electrogeno, al Hospital provincial.

Todos ellos hicieron un perfecto examen, pero fueron elegidos con el título de sobresalientes, Eduardo Cuadrado, Angel Fernández Nafria, Antonio Crespo Neches y Carmelo López Calleja.

Todos demostraron cumplidamente ser unos formidables anestestistas, porque con el capote y la muleta dejaron tan dormida una becerra grande, que bien puede asegurarse que de haber tenido preparado el bisturi o estoque la "operación" hubiese sido completada con un resonante éxito.

Seguro estoy de que el día 4 estos muchachos pondrán a la misma altura que sus conocimientos quirúrgicos, los taurinos, y saldrán en hombros por la puerta grande de la Facultad de la explanada del Matadero.

En la misma tarde y por los examinados, fueron elegidos los becerras que han de lidiarse y que pertenecen a la ya acreditadísima ganadería de doña Luisa Gutiérrez Esteban.

Serán picados, banderilleados y muertos a estoque por los ya citados diestros con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros, y cuyos nombres, así como otras novedades y alicientes de tan simpática fiesta, iremos dando a conocer en sucesivos días.

Como director de lidia, figura Paquito Cuadrado y de sobresaliente Daniel Barlego "Posaderito".

La presidencia la formarán un espléndido plantel de bellezas zamoranas acompañando a la madrina de honor excelentísima señora doña Luisa Gutiérrez.

El inteligente y buen aficionado Agustín Barba Vinagre (El Carriñoso) figura en los carteles como mozo de espadas de las cuadrillas.

EL MAYORAL

Almacenes y subalmacenes del S. N. T.

Relación de almacenes y subalmacenes establecidos en esta provincia y dependientes de esta Jefatura provincial del S. N. T. con expresión de los días de apertura de los mismos.

- Argujillo.—Del 1 al 10 y del 16 al 25.
- Moraleja del Vino.—Del 11 al 15 y del 26 al 30.
- Corrales.—Del 1 al 12 y del 17 al 25.
- El Perdigon.—Del 13 al 16 y del 26 al 30.
- Tabara.—Del 1 al 16 y del 23 al 30.
- Mombuey.—Del 17 al 22.
- Carbajales de Alba.—Del 1 al 10 y del 16 al 24.
- Perilla de Castro.—Del 11 al 15 y del 25 al 29.
- Vezdemarbán.—Lunes, Martes y miércoles.
- Pozoantiguo.—Jueves, Viernes y sábado.
- Fuentelapeña.—Del 1 al 15 y del 19 al 26.
- Cañizal.—Del 16 al 18 y del 27 al 29.
- Asparlegos.—Del 1 al 5, del 11 al 18 y del 24 al 30.
- Belver de los Montes.—Del 6 al 10 y del 19 al 23.
- Manganeses de la Lampreana.—Del 1 al 8 y del 14 al 23.
- Villarrin de Campos.—Del 9 al 13 y del 24 al 29.
- Villamayor de Campos.—Del 1 al 15 y del 21 al 25.
- Cañizo.—Del 16 al 20 y del 26 al 29.
- Villanueva del Campo.—Del 1 al 10 y del 17 al 22.
- San Miguel del Valle.—Del 11 al 16 y del 23 al 28.
- Piedrahita de Castro.—Del 1 al 10 y del 16 al 25.
- Montamarta.—Del 11 al 15 y del 26 al 30.
- Santibáñez de Vidriales.—Del 1 al 10 y del 16 al 24.
- Santibáñez de Tera.—Del 11 al 15 y del 25 al 29.
- La Tabla.—Del 1 al 10 y del 15 al 25.
- Villafañe.—Del 11 al 14 y del 26 al 29.
- Benavente, Toro, Villalpando, Zamora, Castroverde de Campos, Fuentesado y Coreas. Diario.
- Bermillo de Sayago.—Del 1 al 15 y del 26 al 30.
- Almeida.—Del 16 al 25.
- Alcañices.—Del 1 al 15 y del 26 al 30.
- Ceadea.—Del 16 al 25.
- Pereruela.—Del 1 al 16 y del 23 al 30.
- Peñausende.—Del 16 al 25.



NATALICIO

Ha dado a luz, con absoluta felicidad, una hermosa niña, la señora doña Petra López, esposa de nuestro estimado amigo, don Eladio Prieto, competente funcionario del Servicio Nacional del Trigo. Próximamente le será impuesto a la recién nacida, con el Sacramento del Bautismo, el nombre de María del Tránsito. Expresamos al feliz matrimonio nuestra felicitación.

Se rompió la garrafa

En la mañana de ayer y en la carretera de Pontejos, chocaron dos bicicletas aparatosamente. La que conducía Alfonso Montalvo Riego sufrió graves desperfectos resultando también rota la garrafa que transportaba y derramado el vino. El ciclista resultó con algunas lesiones de importancia en la pierna izquierda y otras leves en diversas partes del cuerpo. Fué trasladado en un carro hasta su domicilio. El otro ciclista resultó ileso.

VIAJEROS

En la mañana de ayer llegó a nuestra capital procedente de Algeciras el bizarro brigada de Infantería, don Clemente Garrote Sastre, a quien acompañan su distinguida esposa, doña Angelita Martín y sus hijos Alfonso, Manolín y Victoria de los Angeles. Bienvenidos a Zamora, y que su estancia les resulte grata.

Los nardos de la Princesa es un precioso cuento que se publica en el número 28 de la Revista "Bazar".

¡Niñas no dejéis de leerlo!

Normas para la Campaña Triguera 1949-50

Circular de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Agricultura para la campaña cerealista 1949-50 los productos objeto de intervención por el S. N. T. en esta provincia son: Trigo, centeno, maíz, salvado y resto de limpia, rigiendo los mismos precios para los mismos que los señalados para el año pasado. No obstante los agricultores quedan obligados a declarar la cuantía de sus cosechas de todos los productos que recolecten y figuren en los modelos C-1 que obran en todas las Hermandades.

DECLARACIONES

La declaración de dichos productos como queda dicho anteriormente la efectuarán los labradores en los referidos modelos, ante las Hermandades Sindicales completando así la declaración de siembra que en dicho documento hicieron anteriormente.

Como en años anteriores el agricultor efectuará tantas declaraciones como términos municipales cultive, si bien para evitar las molestias de desplazarse a dichos términos podrá efectuarla en el lugar de su residencia, si bien el Jefe de la Hermandad reducirá estas declaraciones a los Jefes de Hermandades de los términos donde cultiven las fincas para que por los mismos sean unidas estas declaraciones a las demás del término dándoles la numeración correspondiente y señalándoles el cupo que pueda corresponderles.

La confección por consiguiente de las declaraciones en el presente año no presenta mas variante que el de tener una nueva casilla titulada *sebrante*, donde se anotará la cantidad que queda disponible una vez hechas las reservas de cupo, siembra y consumo, cuyas cantidades unidas al sobrante si lo hubiera, dará la totalidad de la cosecha obtenida.

SEÑALAMIENTO DE CUPO

Por el cabildo Sindical se procederá a anotar en la casilla de cupos mínimos de entrega, el cupo asignado a cada agricultor, excepto el correspondiente a los agricultores de 15 Has. en adelante el cual será señalado una vez revisado por la Inspección en los C-1 correspondientes, por lo que para llevar a efecto la distribución del cupo total asignado por esta Jefatura deberá formularse en dos listas aparte: una los menores de 15 Has. y en otra los mayores, las que juntamente harán el total del cupo asignado.

Respecto a señalamiento de cupos ha de tenerse presente que por lo que afecta al trigo el cupo es mínimo y ello no quiere decir que pueda disponer el labrador del sobrante si lo hubiera, toda vez que precisamente existe esa columna en el citado modelo C-1 para reseñar en la misma, la cantidad que le queda al labrador una vez distribuido el cupo y cubiertas las necesidades de siembra y consumo.

Para llevar a efecto la distribución del cupo tanto de trigo como de centeno, si lo hubiera, se tomará como base la cosecha recolectada por cada agricultor, para lo cual esa Junta habrá tomado las medidas como en años anteriores, para apreciar de una manera aproximada la cosecha obtenida por cada agricultor, absteniéndose de hacer en relación con las Has. declaradas; no solamente por la ocultación que supone en muchos agricultores lo declarado sobre este particular y más aún teniendo presente en el año actual la desigualdad de cosechas de unos agricultores a otros, lo que no sería justo ni equitativo que mientras a unos les sobrase sin ventaja oficial alguna, en cambio otros estarían en todo momento en condiciones de no poder entregar el cupo, y ello llevaría consigo las sanciones correspondientes por la Fiscalía de Tasas.

PLAZO DE LA DECLARACION

Una vez hecha la recolección por cada agricultor deberá formular en declaración ante ese Cabildo, finalizando el plazo total para todos los Ayuntamientos de la provincia el día 10 de Septiembre próximo; y el 15 del mismo mes para la terminación del resumen correspondiente, al igual que se ha hecho en años anteriores.

A partir del día 16 del citado mes de Septiembre los Jefes de Hermandades deberán presentar todas las declaraciones correspondientes a su término municipal al Jefe de Almacén más inmediato o que sea el asignado para hacer las entregas de trigo, el cual se hará cargo de las declaraciones y extenderá el consiguiente justificante de entrega, para que los inspectores de este Servicio efectúen la revisión de las mismas, debiendo obrar en poder de dichos Jefes de Almacén desde dicha fecha hasta el 25 del mes de Septiembre antes citado, y teniendo presente que ha de llevarse consigo los dos ejemplares modelo C-1, de cada agricultor, las que una vez revisadas serán devueltas a los interesados conjuntamente a través de la Hermandad, para efectuar todas las operaciones legales.

Cuando la Junta observe en la declaración de algún agricultor falsedad en la misma debe poner una diligencia en dicha declaración C-1, manifestando todo esto, ya que de no hacerlo así se hará responsable de cuantas irresponsabilidades pueda concurrir en tal declaración.

RESERVAS DE CONSUMO

- 250 kilos para el productor obrero fijo e hijos mayores de 14 años que se dediquen a las labores agrícolas.
- 125 kilos a los familiares del productor y de los obreros fijos.
- Cuando el productor reside fuera de la provincia la reserva será solamente de 100 kilos para él y sus familiares.
- Los rentistas e igualadores solamente podrán percibir en trigo la cantidad correspondiente a 100 kilos para él y sus familiares.

DECLARACION DE RENTISTAS IGUALADORES

Los rentistas igualadores formularán su declaración en los modelos C-1 R y C-1 I, al igual que en años anteriores, teniendo presente que las cantidades consignadas por rentas iguales han de coincidir con las que el agricultor haya reservada para dichos fines en el modelo C-1.

Para ello el agricultor que venga obligado a entregar trigo por estos conceptos en la casilla reservada para el consumo, en el modelo de declaración C-1, dividirá esta por una línea vertical, anotando en una parte de esta división las reservas de consumo y en la otra la de rentas, iguales o cantidad satisfecha a los obreros por los servicios prestados, y haciéndolo constar estas cantidades en una cuartilla aparte que cosida figurará en la declaración en la que se haga constar los nombres a quien se hayan entregado estas cantidades, y la cuantía del trigo reservado para cada uno, cuyas cantidades han de coincidir con lo que posteriormente declaren en el modelo de rentista tales, así como los obreros que reciban trigo, extremo que no debe pasar desapercibido, ya que en años anteriores se dejaba de consignar estas cantidades por los agricultores y obreros que los recibían, ello a motivado algunas sanciones por ocultación de cosecha, por lo que para evitar ello, tanto unos como otros deben de dar estado legal del trigo recibido.

Por lo que afecta a las respigadoras deberán tener presente que sólo admitirá estas declaraciones de respiga a las que lo sean en realidad, ya que por lo que afecta a otras personas que no tengan este carácter y reciban en especie alguna cantidad, pueden formular como los rentistas igualadores la cuantía recibida en los modelos antes consignados.

RECLAMACION DE CUPOS

Aquellas Hermandades que hayan formulado o traten de reclamar los cupos asignados, deberán hacer constar en esta reclamación, en primer lugar las Has. ordenadas sembrar por la Jefatura Agronómica; así como el rendimiento mínimo comprobado sobre las eras, que corresponde a cada Ha. obteniéndose así la cosecha media del término, la que deducidas las necesidades de siembra, consumo, rentas y etc., que deben de especificar, nos dará el sobrante o cupo mínimo que puede entregarse.

Todas aquellas reclamaciones que no se ajusten a estas normas serán desestimadas, ya que por lo que se refiere a la diferencia de superficie, entre lo ordenado sembrar y lo declarado es de la competencia de la Jefatura Agronómica, de quien deben obtener la rebaja o rectificación de tal superficie; si por dicho organismo lo considera de justicia.

PLAZOS DE ENTREGA

Por esa Hermandad hará saber a los agricultores que para poder efectuar el canje de trigo por harina, o moliturar en molinos maquileros los agricultores deberán entregar como mínimo el 80 por 100 de los cupos asignados.

Para aquellos que hubieren hecho entrega del total de dichos cupos, trigo y centeno, podrá autorizarse la totalidad si así lo desean; así como también se les facilitará las guías correspondientes para la venta de piensos: cebada, avena, yeros, algarroba; sin otro impedimento que dichas ventas se efectúen entre labradores, ganaderos, etc., y previa entrega del 30 por 100 para la cebada y la avena de la cantidad a vender no siendo necesaria esta entrega del 30 por 100 al S. N. T. de los demás granos del pienso. Dichas guías serán facilitadas por esta Jefatura del S. N. T. de Zamora.

Con el fin de no interrumpir las labores u operaciones de vendimia, sembradura, etc., se hace preciso que los labradores hagan la entrega de los cupos correspondientes antes de dar comienzo a dichas operaciones, para con ello disfrutar de las ventajas señaladas anteriormente.

TRIGOS DE CAMBIO DE SEMILLA

Todos los agricultores que deseen cambiar su simiente, deberán formular su petición ante esa Hermandad hasta el día 30 de agosto, las que formulará en un estado donde se haga constar el nombre del peticionario, cantidad que desee canjear, y variedad de trigo que solicite.

A este efecto deberá tener presente que las únicas variedades que actualmente dispone el Servicio son las corrientes del país, debidamente seleccionadas y en su mayor parte, desinfectadas, y que espera recibir otras variedades tales, como Aragón O-3, Híbrido L-4, Montana y Senadora Capall, todas ellas en pequeña cantidad, por lo que se ruega a los agricultores tengan en cuenta esas advertencias.

El plazo para presentar estas peticiones ante los Jefes de Almacén respectivos terminará el 5 de septiembre en cuya fecha deberán obrar todas las relaciones de los peticionarios.

LEGALIZACION DE RESERVAS

Por la Delegación de Abastecimientos se darán instrucciones a los Ayuntamientos para formalizar estas reservas de consumo, al igual que en años anteriores y en los modelos correspondientes. Dios guarde a V. muchos años.

Zamora, 16 de Agosto de 1949.—EL JEFE PROVINCIAL, JOAQUIN BARRIO.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

MOTORES eléctricos, depósito Geal. Descuento vendedores. Existencias hasta 40 HP. Battaner,

General Mola, 6. Valladolid. (948)

Traspasos

TRANSPASAMOS local sitio céntrico, comercial, amplio, bien instalado, mejor calle de Zamora. Informes "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrido, 70. (1037)

Varios

LEÑA de pino seca para cocina y calefacción, pedidos Carbones Iglesias, Pelayo 4. Teléfono 1887. (1105)

NECESITO sirvienta de edad para asistir a dos hombres. Informes Balbortaz 81 (tienda) (1106)



CASI seguramente, el traje fué primero un adorno y después una necesidad. No parece razonable que la ocasión inicial en que un ser humano echó una piel sobre sus hombros correspondiese al afán de preservarse del frío sino al de embellecer su figura o con mayor probabilidad, para dotarla del terrible aspecto que a él le impresionaba en el animal que conseguiera cazar, o para proclamar, con la evidencia del trofeo, que había sabido vencerlo. Creo más normal este origen que el del temor a un resfriado.

Primeramente, un adorno; después, cuando las ventajas de otra índole se hicieron patentes, una necesidad, la defensa frente a las inclemencias atmosféricas contra las que el hombre está peor preparado que cualquier otro animal; finalmente, ambos fines a un tiempo: el de ampararse y el de embellecerse, pero éste conservó siempre una supremacía que se puede comprobar en el frecuente sacrificio que hace de su conveniencia en aras del bien parecer. Así, la dama que sale para una fiesta en la más cruda noche invernal, lleva un sutil y esquivo vestido bajo el cual ni aun la capa con que se envuelve al aire libre bastaría a protegerla contra la helada. Así, a pesar de la elevada temperatura que les aflige en el verano, los hombres de Castilla persisten en usar trajes oscuros, porque los tienen tradicionalmente por más serios y dignos. Hace pocos años cuando, —después de la guerra— fué muy considerable la afluencia de provincianos a la capital, comenzaron a verse en Madrid numerosas chaquetas blancas—aunque el traje entero de ese tono siempre se consideró chocante, a pesar de recomendarlo los cuarenta y tantos grados al sol— pero ahora ya van desapareciendo poco a poco. Y, en fin, el "ande yo

LA PIEL Y EL VESTIDO

caliente y riase la gente viene a establecer con claridad la escala de preferencias, porque si lo principal fuese abrigarse, andar caliente nadie se reiría de su logro, mientras que la frase entraña una especie de valiente rebeldía contra un juicio estético desfavorable primordial. La burla contra quien va bien vestido, aunque mal abrigado, no existe. La otra, sí.

Ahora se extiende una propensión especial respecto al traje: se le regatea la antigua consideración en uno y en otro aspecto. Las

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

modas, aun las de las mujeres, son poco afortunadas; los modistos parecen carecer de fantasía, y es que la suya personal no representa nada si no coincide con misteriosos y táticos gustos y preferencias de la época, que esperan la interpretación afortunada de uno de aquellos profesionales para hacer eclosión. Por eso asistimos al fracaso de tantas iniciativas modisteriles que, apenas insinuadas, languidecen y mueren entre el desvío general.

Hoy la gente propende a vestir uniformadamente. Y sin duda esto proviene de la cómoda costumbre impuesta por las guerras y de la escasez de dinero. Pero otra inclinación se presenta y libra batalla con tenacidad: el desnudismo. Se dice que es cada vez mayor, en proporciones extraordinarias, el número de adeptos a esa

práctica que tuvo en la Alemania anterior a la guerra quizá su cuna y desde luego, sociedades que disponían de fincas apropiadas y revistas numerosas y editadas con lujo, para la defensa y prope-

ganda de sus teorías. En Deilver se está celebrando en estos días nada menos que un congreso nacional de desnudistas americanos, donde se dió la pintoresca nota de no dejar a-istir a los periodistas que no accedían a presentarse sin más prenda de ropa que sus zapatos.

Sin embargo, en este caso se trata apenas de una actitud relacionada exclusivamente con preocupaciones higiénicas. Hay otra manifestación más elocuente que es la que se exterioriza en las playas. En algunas de ellas, las más concurridas del Extranjero, las autoridades han tomado medidas para moderar, ya que no suprimir por completo, el descaro de los bañistas; pero bastará para instruirnos en la amplitud y desenfado de tal tendencia una ojeada a las revistas de moda, que publican dibujos o fotografías de los trajes de baño. Nunca fueron tan sucintos, y uno se pregunta cómo podrían ser los prohibidos si los aceptados son así.

Desde la juventud elegante que luce su tipo sobre la arena hasta el "gamberro" que en las ciudades, descubre el torso bajo la escasez de una camiseta despechugada y sin mangas, hay una evidente tendencia a no dar importancia a la piel o a darle tanta y tan turbia importancia que se prefiera su exhibición a la de cualquier adorno.

Pero después de todas las grandes guerras han ocurrido perturbaciones en las modas, casi siempre relacionadas con lo que pudiéramos llamar "tendencia de la especie a cubrir bajas".

Unas veces surgieron recursos bellos—como después de la Revolución francesa y las empresas napoleónicas—; otras, no. Los de hoy son pobres y groseros.

Permanencia española en tierras de México

Guanajuato, -tierra de plata- cuna de muchos hombres ilustres, muere por asfixia económica.

COMO una momia faraónica en un sarcófago egipcio, así se encuentra en numerosos lugares de México, el espíritu y el cuerpo de España. Un poco apergaminado, como el cuerpo incorrupto de los faraones; con cierto lejano olor a almendras y a almizcle, pero intacto y conservando su forma y su clasicismo.

Típicos ejemplos de permanencia española en esta tierra, son Tasco, con su iglesia de plata y sus callejas andaluzas; Veracruz,

largos años, "La Valenciana" apenas da minerales de plata con leyes de 100 a 200 gramos por tonelada. El antiguo esplendor guanajuatense, derrumbó con estrépito justamente a los cuatro siglos de iniciado. El año 1932, cuando el precio de la plata descendió a niveles calamitosos, la miseria se adueñó de una de las ciudades más populosas y más ricas. Guanajuato se despojó. Los habitantes de la ciudad, huyeron lejos, y las casas, vacías, comenzaron a

desmoronarse. Centenares de viviendas, abandonadas, perecieron bajo el asalto de la vegetación salvaje. Los techos se desplomaron y las viejas paredes que quedaron en pie, sólo eran pistas verticales sobre las que corrían a miles los lagartos y se tostaban al sol las salamandras.

Todavía hoy, —cuando la plata ha recobrado su rango y se cotiza a 72 centavos la onza—, los alrededores de Guanajuato ofrecen un impresionante aspecto de desolación. Las aldeas en ruinas, que conservan aún su trazado español, están sumidas en un silencio de muerte. En las plazuelas solitarias, ha crecido la hierba y son campos de ortigas los interiores de los viejos palacios. Desmoronándose piedra a piedra las iglesias aún conservan la esbeltez de sus torres, con sus campanarios tuertos en los que, el ojorronero de las campanas, ha sido sustituido por parejas de negros zopilotes, que se picotean las plumas brillantes o desgarran, al vol, el botín sangrante de una plizafa.

El ejemplo de Tasco no ha sido de plata se acababa lentamente, seguido en Guanajuato. Las ventas pero Tasco ha sabido sobrevivir a su descenso económico, sustituyendo su vieja industria hispánica por la orfebrería y el turismo. En Guanajuato, existen ricos filones de caoli que merecía utilizar penitentemente, la industria de la plata mexicana. Pero aquella revolucionaria idea del soldado levantino, no ha tenido nuevos impulsores, después de cuatrocientos años. Aun la gente ladinesa, sigue empeñada en buscar el oro tras los idólos de piedra: en los socavones mineros que ya, apenas tienen nada que ofrecer.

La ciudad está haciendo hoy un desesperado esfuerzo por la supervivencia. Pero las nuevas industrias movidas por lógicas razones de tipo económico, buscan su enclavamiento en Celaya, en Irapuato, en Salamanca, cuyas tierras son más fértiles, más bajos sus salarios y mejores sus vías de comunicación. El recuerdo de que Guanajuato es cuna de muchos hombres ilustres que dieron honra a México y a España, no salvará a la capital de la asfixia económica que ahora padece.

LA MINA DE PLATA MÁS RICA DEL MUNDO

En Guanajuato, un soldado español levantino y cansado ya del garbo aventurero y romántico de la hazaña, empezó a cavar el suelo, encontrando la mina de plata más rica del mundo. Rompiendo la tradición de buscar el oro tras las figuras panzudas de los idólos de piedras inició una etapa de industrialización fundando "La Valenciana" que durante cuatro siglos, estuvo ofreciendo la mayor producción de plata que mina alguna ha dado jamás. Fue el bautizado y el hallazgo, que entonces era todo el mismo día—, en el año 1531 y en poco tiempo, Guanajuato se situó a la cabeza de las regiones mineras más ricas de México. Hoy, después de enriquecer a miles de personas durante cuatrocientos



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7. Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 44

Es vergonzoso el problema de la vivienda en Francia

Una habitación para siete personas.—Los matrimonios jóvenes, en los hoteles.— En Normandía y Bretaña 20.000 habitantes viven en cuevas

El problema de la vivienda en Francia es vergonzoso. Atención, lector, el adjetivo no es mío; sino veamos "L'Aurore" de París el más equilibrado exacto y simpático diario francés que dice hoy: "La gran vergüenza de los cuchitriles franceses. Para

renta y ocho por ciento no disponen de una bañera; cincuenta y cuatro por ciento tienen el W.C. fuera del local. De toda Francia solo el veinte por ciento —ya estamos de cifras hasta la mismísima coronilla, pero "los asuntos son los asuntos"— de toda Fran-

RODOLFO LIZON, en Deuville

alojar las familias y reemplazar las actuales viviendas que se desahacen, nos hacen falta construir veinte mil pisos por mes durante cuarenta años". Lo que no dice la prensa francesa es a que se debe tal carestía de alojamientos. En primer lugar, naturalmente, a que nadie quiere construir. ¿Por qué? Pues muy sencillo. Porque los alquileres están al mismo nivel que en 1938. Emplazar el capital en edificios equivale a ser un medio por ciento de renta anual. ¿Merece la pena? Los capitalistas franceses dicen que no, y por tal razón, tras de haber ofrecido al mundo el espejo arquitectónico de sus palacios, castillos y catedrales, de haber exportado a América sus arquitectos y aparejadores, e incluso, nada menos, de haber inventado el cemento armado, los franceses se encuentran en plena "debaque" de la vivienda.

Cifras son cifras. Existen en Francia miles de familias viviendo siete personas en un único cuarto; miles de matrimonios jóvenes viviendo en hoteles, veinte mil habitantes de Normandía y Bretaña viviendo en cuevas y en los próximos cincuenta años un cuarto de la población de París tendrá que abandonar sus pisos si quiere escapar de la muerte por aplastamiento, treinta y cinco mil familias, de tres a cinco personas, viven en Francia en una sola habitación. En París ha sido preciso echar abajo tres mil viviendas en 1945; cuatro mil en 1946; cinco mil en 1947; ochenta mil habitantes han sido puestos en la calle. El año 1947 dió la señal de alarma: La estadística dijo elocuentemente que solo se contaba con doce millones setecientos cincuenta mil viviendas para alojar a doce millones novecientos mil familias. Es decir, que había ciento cuarenta mil familias sin albergue. Pues bien; en el problema de la vivienda, Francia está a la retaguardia del mundo. En París, por ejemplo, setenta y siete por ciento de los pisos no tienen ni retrete, ni cuarto de baño; cua-

cia, tan solo el veinte por ciento de las viviendas, repito, tienen agua, gas, electricidad y cuarto de baño.

La población francesa aumentó en trescientos cincuenta y ocho mil habitantes en 1948. Admitiendo que un piso tenga cuatro personas como término medio, hace falta construir noventa mil viviendas anuales. ¿Cuántas construye Francia? En el último año que fué el recordman de la construcción construyó cuarenta y cinco mil.

En 1850 más de las tres cuartas partes del país vivía en el campo. En 1949 las dos terceras partes viven en las ciudades. ¿El Estado qué hace? —preguntará el lector— He aquí lo que dice Monsieur Claudius Petite, ministro del ramo: "Tenemos necesidad de cinco mil millones de francos y tenemos que construir veinte mil viviendas por mes durante cuarenta años si queremos que los franceses vivan decentemente. Esto no es un programa, es el ser o no ser de una nación".

Y ahora, lector, permítame una digresión: Tengo en Madrid desde hace ocho años, un pisito pequeño pero confortable. Desde que nació para mí le tome una cierta inquina porque no cumplía con las necesidades de una familia. Pero, y aquí viene lo bueno, un día vine a Francia. Comí en casa de franceses, contemplé y vi como vivían y un nuevo amor surgió en mí. mi piso de Donoso Cortés junto a Quevedo. Hasta a más humilde tranviario madrileño vive mejor que los burgueses de Francia. Nosotros no vivimos en sordidos cuchitriles sin cuarto de baño, cocinando y respirando hacinadas seis o siete personas en una única y terrorífica habitación. ¿Comprende, lector, comprendo mi súbito amor por un cárido y pequeño piso madrileño? Y lee las cifras del más pavoroso problema de Francia: la vivienda. O, como reza el pie de algunas fotos de periódicos: Sin comentarios.

FAMILIAS NUMEROSAS! Aprestarás a tramitar en la Delegación Provincial de Trabajo el expediente de renovación del título para el año 1949.

EL REPORTAJE DE HOY

Boda presidencial

El posible matrimonio de Margaret Truman con F. D. Roosevelt (JR.)

HACE aún poco tiempo, la opinión pública americana se vio sorprendida por el éxito insospechado conseguido por Franklin Delano Roosevelt, hijo, en unas elecciones parciales en el vigésimo distrito de Nueva York para cubrir una vacante en la Cámara de Diputados. El joven Roosevelt presentó su candidatura sin el apoyo oficial del partido de

bien, algún día ocupar la primera Magistratura del Estado. Todo quedó en eso, porque el verano se echaba encima, el calor en Nueva York es muy pesado y pegajoso y a nadie le apetece enhebrar suposiciones y sugerencias. Más he aquí que, de pronto, la prensa recoge un nuevo rumor que, a lo que parece, tiene sus visos de verdad. La hija del actual presidente norteamericano, Margaret Truman, de veinticinco años, feliz cantante, puede ser la futura señora Roosevelt. Los periodistas de Nueva York, a

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

los Estados Unidos, y de otro del partido republicano. Más del cincuenta por ciento de los votos los consiguió Roosevelt, desechando también toda clase de sibilinas conjeturas y falsas profecías de todos los institutos de Opinión Pública. ¿Razones? La simpatía personal. El hijo del presidente Roosevelt se dedicó a repartir abrazos, sonrisas y apretones de manos en su distrito. No promovió nada sino que, siguiendo la táctica de su padre, al revés, se enfrentó incluso con sus electores. Política de hechos claros, viene a ser eso. Pero las masas, como a ciertas mujeres, les gusta "que les den marcha", que dicen los castizos. Y se han apresurado a votar a Roosevelt (junior).

De esto hace ya unas semanas. Incluso se dijo que este sucesor de la dinastía, el cuarto de los hijos del presidente, que cuenta treinta y pico años de edad posee todas las virtudes políticas que gozaba su padre y que podía muy

los que Margaret recibió en un apartamento particular que tiene cuando va por temporadas a la ciudad de los rascacielos procedente de Washington, fueron muy curiosos. "¿Qué hay—le interrogó uno—de esa frase del presidente de que espera tener pronto un nietecito para que juegue con su abuelito?" "¿Tenemos boda a la vista?" Margaret se ruerizó y sugirió que eran bromas del presidente porque no sabía qué decir en aquella ocasión a los reporteros.

Pero el comadreo se ha iniciado y corre ya por los Estados Unidos. Es trufa del tiempo. Quizá porque la gente está un poco cansada de hablar siempre de la Alemania ocupada, de la ONU, de Tito, del Pacto Atlántico.

—¿Pero no lo sabe usted? ¡Casi nada! Que el joven Roosevelt le hace el amor a Margaret Truman. Que tenemos boda a la vista. Se aseguraría así el partido demócrata, como una dinastía real, el gobierno del país por muchos años. Quién más, quién menos admira a Roosevelt, y a Truman... Sería la continuidad. El símbolo.

—¿Usted cree?, pregunta el hombre de la calle escéptico.

Los periodistas, que son unos linceas, aseguran que todo cabe dentro de este cuadro de posibilidades. Margaret va con frecuencia a Nueva York, precisamente donde Franklin Delano ha llevado a cabo toda su campaña política; el joven Roosevelt, por su parte, visita Washington muy de cuando en cuando, máxime ahora que por tener un asiento en el Capitolio lo sitúa en un primer plano de la lucha política. En Washington hay reuniones sociales a las que, naturalmente, asisten los presuntos prometidos. Acaso se vean, cambien algunas palabras, hagan proyectos...

—¿Que además, según dice algún crítico musical, Margaret no prepara ninguna "tournee" de conciertos? ¡Vaya, la cosa ya empieza a tener cierto fundamento! Porque Margaret, aparte la opinión de los aduladores a la hija del Presidente yanqui, tiene una buena y potente voz. Y canta con gusto. ¡Algo muy grande ha tenido que pasar para que abandonen las candelitas! El amor...

Recientemente se casó un hijo de Stalin con una hija de Molotov; se afirmó entonces que sería el dictador rojo asegurar su sucesión. Ahora es en los Estados Unidos donde se anuncia—o se adivina mejor—una boda presidencial y de gran rumbo! A lo mejor todo termina siendo la clásica "serpiente de mar" de este verano. Algo es ya que el notición no sea a base de guerras, pestes o conferencias internacionales que nada resuelven. De todos modos, y por un sí es no es. ¡Viva la bagatela!

Un incendio amenaza el Parque Nacional de Ordesa

HUESCA.—Un voraz incendio amenaza seriamente las bellezas del Parque Nacional de Ordesa. El fuego tiene como origen, al parecer, una chispa eléctrica que cayó el pasado día cinco durante una tormenta. Los trabajos de extinción realizados y la lluvia caída entonces, sofocaron, prontamente, este primer conato. Pero debió quedar algo de rescoldo ya que se reprodujo y pudo ser localizado en la misma forma. El día 13 nuevamente aparecieron las llamas y se volvió a dar por extinguido el fuego. Este día se quemaron cien pinos y se dió el fuego como localizado y sofocado totalmente. En el día de hoy se ha reproducido en forma alarmante ya que después de haberse corrido las llamas hacia el interior del Parque, el viento las lleva con dirección al pinar de Grotto, espesísimo y de unos doce kilómetros cuadrados de extensión.

BARCELONA.—Esta tarde se declaró un violento incendio en la calle de Riera Baja, número treinta y tres, a consecuencia de la explosión de un "etroma". Las llamas prendieron en la tienda del número 15, establecimiento de perfumería. El incendio fué muy aparatoso pues alcanzaban las llamas en los primeros momentos al cuarto piso del edificio. Los bomberos acudieron rápidamente y lograron dominar el fuego, tras una hora de improbos trabajos. No hubo desgracias personales. Las pérdidas son de considerable importancia.—Cifra.

